



扫码关注南国学堂



十八行村研学记

海口市英才小学六(8)班 程梓涵

今天早晨,晴空万里,太阳给大地披上了一层金黄的外衣。阳光洒向天空,天空变得格外湛蓝,一朵朵白云好似一张张白帆,在空中远航;阳光洒向河流,河流变得更加清澈,河中一条条鱼儿好似一个个淘气的精灵,在水中自由嬉戏;阳光洒向森林,一棵棵大树变得愈发翠绿,随风尽情摇曳;阳光洒向田野,田野变得愈发生机勃勃,水稻好似一个个音符,弹奏出一曲优美的旋律;阳光洒向我的窗前,让我的心暖洋洋,充满了活力……在这样美好的日子里,爸爸妈妈决定带我去十八行村研学。

十八行村坐落于海南省文昌市会文镇的西部,有600多年的历史,是我国历史文化名村之一。十八行村的最大特点是现存的古建筑规模大且都保存得比较完整。十八行村的整体格局特点是村庄呈扇形分布着十八行,前后对齐、高低有序、房屋相连的多进院落,保持着海南民间浓郁的传统民居特点。因为这里的气候原因,所以民居设计成这样,有南北通透、通风良好的优点。

我们沿着一条条蜿蜒的小路,来到了十八行村。十八行村不仅建筑巧妙,还有深厚的文化底蕴。十八行村的建筑

布局有独特的寓意,如每进房屋正厅前后大门都要对齐,宽度统一代表了“同心”,行与行之间,同辈的房屋要高低相等,以示邻里相互平等。十八行村还保留着不少文物,比如有1米多高、雕刻了数不清的莲花纹饰的大水缸;再比如上呈鼓形,下为莲花座,鼓面直径1米多的抱鼓石。这些文物古朴厚重,如同一位老者记录、述说、见证着十八行村的历史。

时间过得很快,在十八行村研学完已是傍晚时分。站在十八行村的村口,只见太阳在山顶上渐渐被大地吞没,它努力把最后一点余晖洒向大地。太阳的余晖洒到了天空,如同打翻了调色板,绚烂的色彩把天空晕染成了一幅瑰丽的油画;太阳的余晖洒到了河流,河水变得格外温柔,水面上如有无数的珍珠在闪耀;太阳的余晖洒到田野,田野变得愈发恬静,微风拂过稻田泛起层层涟漪;太阳的余晖洒进了我的心里,我深深陶醉在大自然的画卷里……

十八行村是林氏家族的文化发源地,具有丰富的历史文化价值和科学研究价值。保护传统建筑和历史遗存,传承中华优秀传统文化,是我们每一个中国人的使命担当。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》
可拨打订报热线
66810505

诗歌四首

除夕

海南华侨中学高一(5)班 童志雄

晨起望春返碧天,云深日照雪初烟。
笙鼓长调合欢乐,翩翩来到是今年。
顺我佳亲随佳意,同桌共酌览词篇。
今日我若复长醉,便道时久不当年。

跨年夜

海南华侨中学高一(20)班 刘海林

楼外天意暗,窗里灯暖,
被里不避凛冬寒。
岁末恍惚一年过,良宵日短。
焰火鞭炮炸,烟花夜悬,
门里门外旧对联。
望得来年事事好,笑谈人间。

贺新年

海南华侨中学高二(7)班 王破

爆竹震颤飞舞鹤,龙头朝天庆新年。
红丝衣襟花颜喜,氤氲茶香净窗花。
孩童学父沾红纸,意欲双心同邻戏。
同饮美酒著点珍,贺祝前程暖心间。

冬记

海南华侨中学高二(13)班 谭瑛婷

雁南逐山去,冷日峡涧席。
沁寒难避处,舟中垂钓时。

(指导老师:徐永清)

我学会了自信

海口寰岛中学七(7)班 陈沐颜

金秋九月,凉风送爽。迈进初中的大门,我有了一个新的称谓——中学生。

上了初中,就意味着变化,意味着“革故鼎新”。从前,我常常因不够自信而错失很多机会。上了初中,我决定要改变自己,学会自信。

有一天中午,从宿舍回班级的路上,我无意间一瞥,发现墙上贴了一则“广播站招新”的布告。我忙不迭地走到它跟前,仔仔细细地将它浏览了一遍。加入校广播站一直是我的梦想,但因为不够自信,在小学时与它擦肩而过。“这次我一定要成功!”我在心底为自己鼓劲。

报了名没过几天,就有学姐通知我:“今天中午在一楼会议室进行海选。”我默默地记了下来,心中的不自信与懦弱叫嚣着:“你不行的!别去丢人现眼了!”但对广播站的向往推动着我,让我自信、让我勇敢。各种情绪“扭打”在一起,最终我下定决心:不管成功与否,我都要自信地去尝试!

中午一吃完饭,我便马不停蹄地赶去了会议室。一进门,无数双眼睛齐齐向我看来。“天哪,好多人啊!”我故作镇定地找了座位坐下,手心已经沁出了细汗,还有些发冷,胃里开始翻江倒海,喉咙也传来不适感。又来了,我有些崩溃地想,这就是我不自信、紧张时的症状。我

努力平复心情,让自己冷静下来,专心看眼前的朗诵稿。学姐喊到我的名字时,我拿起稿子走了上去。

过程出乎意料的顺利,学姐下午宣布入选名单,果然我入选了复试!我有些兴奋,也有些忐忑,最后只录取十个人呢,我真的行吗?

我一定行!怀着这样的心情,我又一次踏入了“竞技场”。同样的场景,我的心情却已大相径庭。我不再犹豫,自信地踏上了讲台,落落大方完成了一项项考核内容,同学们望向我的眼神里带着钦佩。我不再退缩,不再害怕,我勇敢追逐自己的梦想。梦想再也不是“海天相吻的弧线,可望而不可及”。

我如愿进入了广播站,成为了一名“实习生”。原来认为“不可及”的事,居然被现在的我做到了!梦想激发潜能,自信让我成功!这一次,我学会了自信!(指导教师:刘艳清)



南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?

快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名